Тема: Організація виробничих процесів в часі.

План.

1.Виробничий цикл, його структура, визначення його тривалості.

2.Фактори, які впливають на тривалість виробничого циклу.

1.Виробничий цикл, його структура, визначення його тривалості.

Однією з важливих вимог, які стосуються раціональної організації виробництва являється забезпечення найменшої тривалості виробничого циклу виготовлення продукції.

Виробничий цикл – це календарний час з моменту запуску сировини, матеріалів у виробництво до повного виготовлення продукції.

Тривалість виробничого циклу використовується при розробці виробничих програм, визначенні величини незавершеного виробництва, розробка графіків матеріального забезпечення виробництва і оперативна підготовка виробництва.

Тривалість виробничого циклу залежить від:

· трудомісткості об’єму тобто робочого часу необхідного для отримання готового виробу, визначеного технічно обгрунтованими нормами часу;

· кількості одночасно запущених у виробництво предметів праці ( розмір партії );

· тривалості нетехнологічних операцій;

· тривалості переривів у виробничому процесі;

· прийнятого виду руху  оброблюваного предмету в процесі вироб ництва.

Операції – час технологічного процесу на одному робочому місці одним робочим при незмінному знарядді праці.

     Тривалість виробничого циклу виготовлення любої продукції складається:

· робочий час;

· час природних процесів;

· час переривів.


Робочий період складається з:

· час технологічних операцій ( підготовчо – заключний час, штучний час );

· час нетехнологічних операцій ( час транспортних, контрольних операцій );

· тривалість природних процесів.

Перерви у виробничому процесі:

· обумовлені режимом роботи підприємства і залежать від числа робочих змін, тривалості перерви між ними, кількість вихідних і неробочих днів;

· визвані зайнятістю робочого місця ( обладнання ) в результаті чого деталі лежать в очікуванні звільнення від інших робіт ( перерва очікування );

· виникаючі при обробці деталей партіями із – за їх очікування перед транспортуванням на іншу операцію ( перерва партійності );

· визвані незадовільною організацією виробництва – погана організація робочих місць, несвоєчасна подача матеріалів, інструментів, затримка або погана якість технологічної документації – все це ( змушені перерви ) в ході роботи;

· визвані випадковими обставинами, а саме затримка поступлення матеріалів від поставщика, відключення електроенергії, аварія обладнання, брак деталей.

При розрахунку тривалості виробничого циклу перерви, які виникають в результаті незадовільної організації виробництва не враховують.

При безперервному виробництві тривалість виробничого циклу = технологічному циклу.

На підприємствах з перерваним процесом виробництва   тривалість виробничого циклу перевищує тривалість технологічного і визначається по формулі:
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- тривалість циклу;

                                 сума часу операцій:

tmax – технологічних;

tприр – природних; 
tтр – транспортних;

tк – контрольних;

tмо – міжопераційний простій;

tмз – міжзмінний простій.

                            Кількість операцій  (простоїв):

n – технічних;

i – природних;

j – транспортних;

x – контрольних;

y – міжопераційних;

z – міжзмінних.

2.Фактори, які впливають на тривалість виробничого циклу.

Тривалість структурних складових виробничого циклу залежить від факторів:

	Структурні складові циклу
	                                                     фактори

	
	конструкторські
	технологічні
	організаційні

	Час безпосереднього виготовлення
	Структурний і кількісний склад виробу.

Габарити, маса виробу.

Складність і точність деталей.

Матеріаломісткість конструкції.

Рівень уніфікації.
	Раціональність технологічного процесу і його відповідність типу і об’єму виробництва.

Технічний рівень знарядь праці.

Коефіцієнт прогресивної технологічної оснащеності.
	Раціональність організації робочого місця і характер його обслуговування.

Форми оплати праці і їх прогресивність.

	Час допоміжних процесів і технологічного контролю
	Складність деталей і вимоги, які пред’являють до їх якості.

Склад виробу.

Габарити.
	Раціональність технологічних процесів контролю.

Технологічний рівень контрольно – вимірювальних приладів і апаратури.
	Раціональність організації технологічного контролю (охват контролними операціями, розміщення контрольних точок і персоналу.

	Час транспортування
	Габарити і маса.

Число деталей і збірних одиниць.
	Відповідність застосування транспортних засобів і операцій прогресивному рівню.
	Раціональність організації транспорту, наявність транспортних засобів і їх відповідність для переміщення маршрутизація перевезень.


На тривалість виробничого циклу має вплив величина партії деталей, виробу і вид руху предметів в процесі їх обробки.

Партія – це кількість деталей, які безпосередньо обробляються на кожній операції виробничого циклу з однаковою затратою підготовчо – заключного часу.

Робота партіями організується в серійному і крупносерійному виробництві.

Чим більша партія, тим рідше здійснюється переналадка обладнання, забезпечується краще її використання, підвищується продуктивність праці, знижується собівартість.

       При визначенні розміру партії враховують кількість закріплених за кожною одиницею  обладнання деталей, складність і трудомісткість їх виготовлення, тривалість виробничого циклу, співвідношення між місячною програмою і величиною партії, габарити деталей.

         В залежності від конкретних умов виробництва в основу визначення розміру партії беруть трудомісткість, рівень використання обладнання, продуктивність праці.

Розрахунок величини партії:
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tПЗ – підготовчо – заключний час на партію;

tШТ – штучний час;

КВ – коефіцієнт допустимих втрат робочого часу на переналадку обладнання ( КВ≈0,03 – 0,1 від складності обладнання).

           Отримана величина партії коректується з врахуванням змінної продуктивності обладнання, оснастки, графіків, ємності тари.

            Якщо участок, цех працює без0посередньо на споживача, то величина партії повинна бути рівною (кратною) денній (місячній) потребі споживача і забезпечувати їх рівномірну роботу.

Виробничий цикл





Час виробництва





Час перерв





Тривалість


технічних


операцій





Тривалість природніх процесів





Тривалість допоміжних операцій





У робочий час





У неробочий час





підготовчо завершальні;


транспортні;


контрольні;


складські.





перериви партіонності;


час міжпартійного, міжцехового чекання





вихідні і святкові дні;


перериви між змінами, на обід.











Перерви партіонності виникають коли  предмети обробляються   партіями.вони обробляються не одночасно, а чекають поки зроблять одну партію.
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